



聚侨心凝共识 汇侨智助发展

第一届中国侨智发展大会成效显著

□本报记者 刘深魁

20日至22日,第一届中国侨智发展大会在福州成功举办。大会推介展示45项高新技术成果,意向投资金额逾70亿元;成立“侨商兴闽基金”,基金目标规模100亿元;千余名海内外嘉宾参会,《华侨华人新生代〈福州宣言〉》发布……

22日,省政府新闻办举行第一届中国侨智发展大会成果新闻发布会,邀请中国侨联、福建省侨办、福建省侨联及福州市相关部门,介绍第一届中国侨智发

展大会的特色亮点、主要成果。

聚侨引智

海外侨胞是连接中国与世界的重要桥梁纽带。中国侨智发展大会作为汇侨智、促发展的重要平台,如何聚侨引智为推进中国式现代化贡献力量?

中国侨智发展大会组委会办公室主任、中国侨联副秘书长赵红英介绍,本屆

大会立足福建、服务全国、面向海外,致力打造“溯源头学思想、聚侨心凝共识、汇侨智助发展”的国家级平台,取得了积极成效。

海内外嘉宾踊跃参与,47位海内外院士、102家海内外专业社团以及来自全球37个国家和地区的1000余名嘉宾参会,汇聚起侨界人才推动高质量发展的磅礴力量。

(下转第五版)

中共中央政治局召开专题民主生活会强调

巩固拓展主题教育成果 为强国建设民族复兴伟业汇聚强大力量

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月21日至22日,中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄

12月21日至22日,中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京12月22日电 中共中央政治局于12月21日至22日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,按照以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干重要要求,联系中央政治局工作,联系带头旗帜鲜明讲政治、带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、带头贯彻党中央决策部署、带头践行宗旨为民造福、带头履行全面从严治党责任等方面的实际,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负责同志谈心谈话,听取意见和建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于党的二十大以来贯彻执行中央八项规定情况的报告、关于党的二十大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活

泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦6个重点。一是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想更加自觉坚定。二是维护党中央权威和集中统一领导更加自觉坚定。三是践行宗旨、服务人民更加自觉坚定。四是求真务实、狠抓落实更加自觉坚定。五是以身作则、廉洁自律更加自觉坚定,要坚决反对特权思想和特权现象,做到自身清、自身正、自身硬。六是履行全面从严治党政治责任更加自觉坚定,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进党的自我革命。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,顽强拼搏、勇毅前行,推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标。粮食总产再创新高,就业物价总体稳定,科技创新实现新突破,新质生产力加快形成,新一轮党和国家机构改革基本完成,高水平对外开放持续扩大,抗洪灾、化债险、保交楼成效明显,居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强。中国特色大国外交扎实推进,我国发展的外部环境继续改善。全面从严治党斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发

展。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩,这些成绩来之不易、可圈可点。

中央政治局的同志一致认为,一年来的实践再次证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。全党全军全国人民必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局专题民主生活会开得很有效果,达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的,对中央政治局增进团结、改进工作、担当使命很有帮助。

习近平强调,这次学习贯彻新时代中国特色社会主义思想

主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,主题主线突出,目标任务明确,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了明显成效。中央政治局要带头巩固拓展主题教育成果,建立长效机制,加强自身建设,在全党发挥示范带头作用。

习近平指出,思想统一是政治统一、行动统一的基础。在政治上行动上同党中央保持高度一致,首先要在思想上同党中央保持高度一致。中央政治局的同志要在学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上发挥示范引领作用,在把握科学体系、核心要义、实践要求上融会贯通,以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升。维护党中央集中统一领导,是具体的而不是抽象的,首先要落实到坚定维护党中央权威上,落实到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。

习近平强调,民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度。民主集中制包括民主和集中两个方面,两者互为条件、相辅相成。要坚持科学决策,就必须充分发扬党内民主、集中全党智慧。中央政治局的同志要带头贯彻执行民主集中制,参与党中央研究重大决策时要认真思考,充分发表意见;对工作中了解到的真实情况,要及时客观全面反映上来,不能只报喜、不报忧。

(下转第二版)

征求对经济工作的意见和建议

中共福建省委召开党外人士座谈会

周祖翼主持并讲话 赵龙通报有关情况

本报讯(记者 周琳)12月19日,中共福建省委召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表意见建议。中共福建省委副书记周祖翼主持并讲话。省委副书记、省长赵龙通报了今年全省经济工作有关情况,并介绍明年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革省委副主委董良瀚、民盟省委主委阮诗玮、民建省委主委吴志明、民进省委主委严可仕、农工党省委主委刘献祥、致公党省委主委罗恩平、九三学社省委副主委吴小颖、台盟省委主委江尔雄、省工商联主席王光远、无党派人士代表黄玲先后发言。他们完全赞同中共福建省委对当前我省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就推进高水平对外开放、建设现代化产业体系、探索闽台

融合发展新路、支持民营企业做大做强、加快科技创新、发展数字经济、稳定外贸外资、加强人才培养、完善营商环境和改善保障民生等提出意见和建议。

在认真听取发言后,周祖翼表示,大家围绕明年经济工作提出了很多好的意见建议,我们将深入研究、充分吸纳。周祖翼强调,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,为我国高质量发展定向领航。希望全省广大党外人士认真学习贯彻落实习近平总书记在党外人士座谈会上提出的殷切希望,把思想和行动统一到党中央各项决策部署上来,紧密结合实际抓好贯彻落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼指出,今年以来,福建全面贯彻中共二十大精神,落实习近平

总书记重要讲话重要指示批示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,为福建高质量发展取得新成效。这是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全省上下团结一心、奋力拼搏的结果,也凝结着各民主党派、工商联和无党派人士的心血和汗水。大家聚焦全省中心工作,认真履职尽责,积极献计出力,为福建高质量发展作出了重要贡献。周祖翼代表中共福建省委向大家表示衷心感谢。

周祖翼强调,做好明年我省经济工作具有重要意义。希望大家立足自身界别特色,积极发挥作用,共同推动中国式现代化福建实践不断取得新突破。要弘扬优良传统,在强化思想政治引领上有新作为。持续强化理论武装,

深化“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育并巩固成果,不断夯实团结奋进的共同思想政治基础,共同贯彻落实好中共中央关于经济工作的决策部署。要发挥独特优势,在服务高质量发展上有新作为。深入调查研究,多建睿智之言、多献务实之策,多尽发展之力,协助做好政策宣传解读、答疑解惑、凝聚共识工作,进一步传递信心决心,把各方的智慧和力量汇聚起来。要加强自身建设,在提高履职水平上有新作为。不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力,做党委的好参谋、好帮手、好同事。中共福建省委将一如既往地坚定支持各民主党派、工商联和无党派人士开展工作,努力为大家履职尽责、发挥作用搭建更多平台、创造更好条件。

省领导吴偕林、王永礼,省直有关部门主要负责同志出席座谈会。

2024年度重点党报党刊收订进度表

(截至2023年12月21日)

地区	人民日报	求是	福建日报	海峡通讯	光明日报	经济日报
	占计划数(%)	占计划数(%)	占计划数(%)	占计划数(%)	占计划数(%)	占计划数(%)
福州	127.2	120.6	100.1	83.7	114.3	117.3
厦门	127.5	136.8	106.9	104.9	106.6	127.1
漳州	112.2	104.7	103.5	103.7	105.3	115.3
泉州	111.3	110.4	101.5	103.6	106.6	103.6
三明	105.9	100.7	97.5	101.1	102.5	104.4
莆田	104.6	105.5	97.4	98.9	102.0	103.6
南平	100.9	99.2	96.8	99.3	107.0	101.4
龙岩	116.1	115.9	105.3	108.2	100.9	107.6
宁德	106.0	106.5	98.1	99.2	103.3	108.5
平潭综合实验区	107.1	106.2	100	101.5	101.8	98.6
省直	171.4	136.7	115.1	86.0	158.5	100.8
在院院校	100.0	89.0	100	100.0	100.0	100.0
合计	115.8	111.4	101.7	99.0	107.3	112.1

据省邮政公司提供的数据显示:截至2023年12月21日,全省共征订《福建日报》286976份,占发行指标数的101.7%。

各单位收订进度快慢顺序为:省直机关115.1%,厦门市106.9%,龙岩市105.3%,漳州市103.5%,泉州市101.5%,福州市100.1%,在院院校100.0%,平潭综合实验区100.0%,宁德市98.1%,三明

市97.5%,莆田市97.4%,南平市96.8%。

全省8个市市区未完成征订任务:三明的三元区、中央省市属企业、永安市、建宁县;莆田的城厢区;南平的延平区、市直;龙岩的新罗区。

北京版征订进度快慢顺序为:漳州100.0%,泉州100.0%,莆田96.7%,厦门75.0%,龙岩55.8%,福州54.2%,三明53.3%,南平52.3%,宁德50.0%。